

## 西华县春节期间抢抓时机管麦田

本报讯 2月14日,风和日丽,年味未尽,笔者在西华县西华营镇双楼行政村的麦田里,见到许多农民在管理麦田。笔者与一位名叫张联合的农民进行了交谈。笔者问他为什么年没过完就管起了麦田,张联合说:“一麦顶三秋,夺取小麦丰收,对提高农民的生活至关重要,今年立春早,要及早管理麦田。”

当日,笔者还来到了田口乡的陈楼、田口、宋营,东夏镇的看张、西张楼、岳庄,西华营镇的后楼、双楼、李九等10多个行政村,所到之处,只见农民都在精心管理麦田。他们有的为小麦追肥,有的中耕除草,有的打药防治病虫,忙得热火朝天。

该县农业局局长马峰向笔者介绍,西华县是农业县,县委、县政府十分重视麦田管理,抓住农民工返乡过年的机会,

(彭世繁 张翔)

## 王明口镇

### 过节不忘春管 确保小麦增产

本报讯 项城市王明口镇在春节期间及时指导小麦春季管理,通过“三强化”为今年小麦增产打下基础。

强化措施。针对当前气温回升、小麦即将进入返青期的实际情况,该镇制定了春季小麦管理措施,分类指导当前小麦管理工作。强化宣传。把春季管理的关键技术,通过发放明白纸、办宣传栏、张贴标语等形式广泛宣传,使农民尽快了解和认识到今

(孙志军)

### 强化麦田管理 奠定丰收基础

## 市水利局严厉打击河道非法采砂

本报讯 (记者 宋馨) 针对春节期间极易造成河道非法采砂反弹的情况,2月8日至16日,市水利局水政执法人员放弃春节假期休息,采取得力措施,严厉打击河道非法采砂,巩固长期以来的打击治理成果,确保河道安全和通航安全,维护沿河群众生命财产安全。

市水利局水政执法人员加强对重点河道的执法巡查,按照属地管理的原则,督导各县市区开展打击河道非法采砂工作,发现一起打击一起、查处一起。对群

## 商水县农场

### 四到位做好“下基层”工作

本报讯 商水县农场在“下基层、听民声、解难题、办实事”活动中注重实效,切实做到组织到位、措施到位、督导到位、奖惩到位,积极为群众排忧解难。

该场成立了由党委书记任组长的“下基层”领导组,制订了《商水农场“下基层、听民声、解难题、办实事”工作实施方案》,抽调精兵强将28人,深入各行政村群众家中,听民声、解难题、办实事。要

(陈东方)

## 上海质监部门立案查处不合格学生服

新华社上海2月17日电 (记者 周蕊) 上海市质监部门通报,6批次学生服在产品质量专项监督抽查中被判定为不合格,其中上海欧霞时装有限公司生产的一款冬装因含有可分解致癌芳香胺染料,属质量问题严重,已被质监部门立案查处,这也是上海对学生服质量首次立案。

上海质监部门近期对本市生产和销售的学生服产品质量进行了专项监督抽查,共抽查学生服产品22批次。抽检发现,上海欧霞时装有限公司2012年7月生产的OUXIA摇粒绒冬装(规格型号:M 160/84A,款号OX2012005),含可分解致癌芳香

胺染料,属于质量问题严重。质监部门表示,这是由于产品面料在染整过程中使用了含有该物质的染料造成的,这类染料含有偶氮基团,对人有可致毒性,且对人体的伤害不可逆。

上海市质量技术监督局相关负责人表示,质监部门目前已对欧霞公司进行立案调查,并同时督促不合格企业整改。现在人们往往更多关注的是校园师资配备、教学特色等软实力,对学生产品的质量安全意识尚待建立。

应构筑完整的校园质量安全体系,做到有标准可依,切实做到保障学生的健康安全。

## 2012年市政协会委员重点提案回眸

### ●关于加强中心城区滨河公园、人民公园体育健身器材管理的提案

提案人:王瑞丽 朱玉莲

提案内容:滨河公园、人民公园内的健身器材“缺胳膊短腿”、“带病”运作和油漆脱落等现象普遍存在,给市民健身带来安全隐患。

提案办理:2012年8月,市体育局组织有关人员对所有体育健身器材的现状进行了调查统计,并对损坏、丢失的器材进行了登记造册。市区人民公园、滨河公园等公共区域所安装健身器材共有75件损坏或丢失。2012年11月份,筹集资金14万元购置了体育健身器材,对损坏和丢失的健身器材进行了维修和更换。

### ●关于加强对我市中心城区出租车行业管理的提案

提案人:冯连根

提案内容:我市出租车行业存在一些问题,中心城区现有出租车数量不足千辆,难以满足城市交通需求,部分出租车驾驶员法制意识欠缺,安全意识淡薄,超速行驶、随意停车等问题突出,现有车型繁多,车身颜色不一。

提案办理:我市交通运输部门在出租车行业管理上开展一系列工作,对中心城区出租车行业开

展专项治理活动,打击违章经营行为,加快车辆更换步伐,打击非法营运,加大处罚力度。加强市场监管,提升服务水平,营造良好舆论氛围,欢迎社会监督,设立举报电话,严格市场准入关,建立出租车驾驶员诚信信誉档案,实行出租车驾驶员服务质量记分考核制度。

中心城区出租车改变车身颜色,经考察论证,将中心城区出租车颜色由原来的上灰下红逐渐改变为春绿和黄色相间,目前已有100余辆出租车更换了新装,受到市民赞誉。

同时,我市公安部门加大对出租车公司从业人员的交通法规和安全行车的教育培训力度,切实增强出租车司机的责任意识;加大执法力度,严厉查处出租车各类交通违法行,提高出租车司机遵章守法的自觉性,减少、消除因出租车交通违法带来的安全隐患。

### ●关于尽快改造市区连接商周高速西出口引路的建议

提案人:民建周口市委

提案内容:目前,我市有东、南、西、北4个连接高速公路进出口,唯有西北边连接商周高速的出入通道仍是周口至西华的二级公路,道路狭窄,人车同行,极易发生交通事故;路面坑洼不平,脏乱差现象严重,特别是周西路口转盘

附近更是商贩聚集,机动车辆乱停乱放,客车随意停靠载客,既影响了我市西北门户的形象,更严重影响了从西北入口上下商周高速车辆的通行速度。

提案办理:商周高速西出口到市区连接线属S102线的一段,其中西华至周口段曾于2004年进行大修,但是由于近年来运输车辆大增,尤其是大吨位超载车辆的增加,致使该路段出现大面积病害,路况急剧下降。为了改善该路段通行能力和服务水平,周口市公路管理局于前期已经向有关部门递交了该路段的大修报告,2012年6月有关部门下达该项目投资计划,同意对该路段进行大修。与此同时,周口市公路管理局已按照市委、市政府的决策部署,全面启动了周口至西华、周口至淮阳、周口至项城3条快速通道筹建工作,规划周口至西华快速通道按照一级公路技术标准修建,路基宽24.5米,主路面宽度为双向四车道。目前,周口市公路管理局已向省发改委、省交通运输厅报送了立项报告,市水利部门已完成了水利预审评估,土地、水利、环评、文物勘探等各项前期工作正在有序进行,下一步争取将S102周口至西华快速通道列入2013年改造计划。

●关于让老百姓吃上放心食

### 品的提案

提案人:吉东方

提案内容:近年来,随着经济社会快速发展,食品安全问题引起党和政府的高度重视,我对周口的食品安全进行了调研,并发现了一些问题:食品生产监管仍然面临困境,相关部门的职责分工仍不够明确,监管链条存在交叉或缺失;政府应该增加投入,食品安全风险监测评估制度尚有待完善;食品检验制度在透明和监督方面有一定缺失;食品召回制度实施中有一定困难。

提案办理:在流通环节食品安全监管工作中,我市工商部门严把食品市场经营主体的准入关,依法规范食品流通许可证的核发,坚决取消无照经营违法行为。严格执行经营者认真履行主体责任,与食品经营者签订《食品安全责任承诺书》,认真监督食品经营者履行好进货查验与记录制度、食品退市制度、从业人员健康管理,引导其采取消费提示和食品保质期管理警示等防范措施,并对违法者进行处罚。开展专项整治活动,推动流通环节食品市场治理,严厉打击制售“三无”食品、过期变质食品、有毒有害食品和假冒伪劣食品等违法违规行为;以责任推动建立食品安全监管长效机制,对食品经营者实

行信用分类监管。加强食品抽样检测,积极开展快速检测;加大食品质量监测力度,突出抓好定向监测,跟踪监测和基层工商派出所快检检测工作。

### ●关于我市中心城区合理布局公厕及规范公厕管理的提案

提案人:宋延巍

提案内容:随着我市经济社会的快速发展和城市化进程的不断壮大,中心城区流动人口不断攀升,公厕偏少、布局不合理、如厕难问题凸显。

提案办理:市规划局专门委托山东省城乡规划设计研究院编制了《周口市城市环境卫生专项规划》,该规划正在报请市人民政府批准实施。根据规划,近期规划建设302座公厕,其中新建公厕256座;规划远期城区共建设公共厕所388座,其中新建公共厕所342座。另外,市规划局将进一步加强与市城管局的联系,将环卫设施纳入开发、改建项目进行配套建设,逐步解决环卫设施数量不足的问题,并尽量做到布局合理、设施先进。在已建城区,目前仍存在公厕等环卫设施配套不足的遗留问题,对这些遗留问题,市规划局每年都在争取财政资金逐步解决。

(记者 窦娜整理)



2月11日,在内蒙古呼和浩特的一家餐馆内,一家家庭在春节期间聚餐。节日走亲访友,一场团圆饭、宴请饭便随之而来。记者春节期间走访一些餐馆后发现,“光盘行动”已经在全社会如火如荼地开展起来,绝大多数聚会都以亲朋好友的家庭聚餐为主,亲情胜过了排场,理性点餐胜过了面子。(新华社发)

## “省长米袋子”漏不得

王立彬

每年浪费粮食逾1000亿斤!这个数字超过我国第一产粮大省黑龙江省一年的粮食产量,几乎与2012年全国进口粮食总量相当——这是国家粮食局负责人17日公开的我国粮食储运包装加工环节的浪费数据。

餐桌上的浪费直观而触目惊心,粮食储运包装环节每年浪费1000亿斤这一数据,同样足以让人心惊肉跳!目前我国粮食产量稳定在每年1万亿斤上下,而储运包装环节每年的浪费,就将这个数字至少砍掉了一成。就像上街买10斤大米,路上就漏掉至少1斤。这样的损耗浪费实在让人不敢想象。

一粥一饭,当思来之不易。天量的粮食浪费既是巨大的经济损失,也是一种道德损耗。“奢靡之始,危亡之渐”,浪费粮食折射出的浮华心态,冲击的是思想观念大堤、社会伦理防线。

目前全球有近10亿人长期生活在饥饿中。我国还有1亿多农村扶贫对象,几千万城市低保人口。对粮食浪费熟视无睹,包含着巨大的伦理道德风险。

天量的粮食浪费也暴露了相关部门、行业、企业管理松弛。多

年来,我国坚持“米袋子”省长负责制,对确保粮食安全起到了举足轻重的作用。近日召开的全国粮食流通工作会议强调,“米袋子”省长负责制亟待强化之处很多,很重要的一点就是省长不仅要管粮食生产,更要管住产后环节的浪费。

珍惜粮食就是珍惜水、耕地、油气资源,就是珍惜勤劳节俭这一修身齐家治国平天下的千年国本。“省长米袋子”漏不得!

## 厉行节约 反对浪费



2月17日,在贵州贵阳火车站广场上,一位母亲牵着两个孩子准备进站。随着春节假期的结束,劳动力输出大省贵州大量农民工离开家乡前往沿海发达省份打工,而他们的子女也随着父母离开故土,再次起航。(新华社记者 刘续 摄)

## 舆论监督“追着问题跑”力促“百姓事马上办”

新华社杭州2月17日电 (新华社记者 黄深钢) 十八大报告提出,要多谋民生之利,多解民生之忧,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。浙江省宁波市运用舆论监督工具开办“百姓事马上办”热线,在解决民生“三最”问题上,取得了良好成效。

### 办实事“追着问题跑”

今年春节前的2月7日19时,宁海县网民“张瑾”在当地政府网站“百姓事马上办”平台上发了一个求助帖子,称当地某建设项目拖欠工资。

在收到这个投诉线索后,“百姓事马上办”平台的工作人员立即把线索转到了项目所在的深甽镇,并发送了相关提示短信。深甽镇镇长葛焕善说:“在收到投诉后,我们立即行动,在春节前的2天时间让农民工拿到了被拖欠的工资。”

2月16日是节后上班第一天,记者在这条求助帖后看到深甽镇的回复称:“所反映问题已解决”。宁海县委宣传部相关工作人员表示:“如果不解决问题,不仅这条帖子会一直挂在网上,可能紧接着就有新闻报道要登出来,职能部门压力很大。”

在宁海,“百姓事马上办”已经不是一句口号,而是一个几乎家喻户晓的“新闻品牌机构”。这个栏目是2004年由宁海县效能办和县新闻中心联合创办的,在当地报纸和新闻网站上刊登群众反映的问题,栏目回避矛盾,问责直指有关部门。一些拖了十余年的老问题,都通过舆论监督得到了解决。

宁海县委宣传部部长王建云说:“我们落实三个‘最’的要求,抓手就是新闻监督‘追着问题跑’,促使‘百姓事马上办’。”

### 解民忧“不怕得罪官”

有人认为,新闻监督是“添乱”,会“得罪人”,在宁海,“百姓事马上办”的最大亮点恰在“不怕得罪官”。

如果说人民对美好生活的向往是我们奋斗的目标,那么群众的批评也就是我们改进工作的方

向。”宁海县县长褚银良说,“我们就是要弯下腰来,用脚步丈量民情,用感恩的心倾听批评。”

“淮河路上脏、乱、臭、堵、噪现象严重,影响居民生活。”不久前,一位居民向“百姓事马上办”投诉城区跃龙街道淮河路环境整治差。

投诉者黄先生说,1个月前曾向有关部门反映,但一直没看到整治行动,就找到了“马上办”热线。

接到投诉后,“百姓事马上办”栏目马上组织记者进行实地采访,并连续刊发了《民怨五宗罪 肚臭堵噪,淮河路,你怎么了?》、《整治不是“躲猫猫”》等稿件,促使宁海县城管局主要负责人带队,开展了集中整治活动,使街道环境得到明显改善。

几年下来,经“百姓事马上办”栏目曝光的事项,促使宁海县委、县政府向几十家单位发出了超过200份催办单,10多名干部因此被诫勉谈话。干部有压力了,可群众满意了。去年以来,群众反映窗口单位工作作风和办事效率方面的信访量同比分别下降27.1%和36.4%。

### 构建“马上办”长效机制

十八大报告提出,必须加快推进建设社会体制改革,加快形成源头治理、动态管理、应急处置相结合的社会管理机制。记者在宁海发现,为进一步推进“从源头发现问题并进行治理”,当地正着手构建“百姓事马上办”长效机制。

为了使“马上办”落地,宁海县先后印发了《“百姓事马上办”实施办法》等文件,对热线职责分工、受理范围和考核奖惩作出明确规定,并将“百姓事马上办”办理情况列入各级各部门的年度工作绩效考核。

此外,宁海还推出了“三色单”(白色交办单、黄色督办单、红色督办单)办理制度,对群众反映的问题进行全程跟踪监督,力求“事有回音,件件有落实”。

截至目前1月底,“百姓事马上办”共受理群众各类咨询和投诉12327件,帮助解决群众实际问题6000多个,群众满意度高达95%。



2月6日,《周口日报》刊登了《便民新农合,谱写惠民歌》的长篇通讯,为将该报道中的便民惠民举措落到实处,市中心医院近日出台了“凡携带当天《周口日报》的新农合患者,均可得到200元车旅费补助”的举措。图为新农合患者正在领取补助。(贾一佳 摄)